
 

IQ 題考考你



初級組(一、二年級) 

完成 1至 3題 

中級組(三、四年級) 

完成 1至 6題 

高級組(五、六年級) 

完成 1至 10 題 



問題一 
小明有很多糖果。如果以每 10 粒

一數，餘下 7粒。那麼如果以每

5個一數，會餘下多少粒？  
 

A) 0 粒  B)1 粒  C)2 粒  D)4 粒 



問題二 
天朗比子君大 3歲，子君比小美小

4歲。如果小美今年 15 歲，天朗

今年幾歲？  
 

A)8 歲  B)16 歲  C)14 歲  D)22 歲 



問題三 
鉛筆一枝售 3元， 現有買 3送 1

的優惠。志明購買 13 支鉛筆給同

學，需付多少元？  
 

A)39元  B)27元 C)36元  D)30元 



問題四 
以下哪個圖的陰影部分佔全圖的

六分之二？ 

A. 

 

B. 

 

C. 

 

D. 

 

 



問題五 

婷婷每天儲蓄 2 個 2 元硬幣，她

現在儲蓄了 52 元，她儲蓄了多少

天？ 
 

A)11天  B)13天 C)21天  D)26天 



問題六 
三兄弟一起到糖果店，各自買了幾

顆巧克力。小弟很大方的拿出自己

的一半，平分給兩個哥哥；二哥收

下後，覺得不好意思，也拿出一

半，平分給大哥跟小弟；大哥最後

當然不會小氣，也拿出一半，平分

給兩個弟弟；結果，兄弟三人剛好



都有 8顆巧克力，請問，當初他們

各買了幾顆巧克力呢？（註：三人

拿出一半時都是用自己當時擁有

的半數算，不是用起初購買的數量

算） 
A) 大哥 10 顆，二哥 8顆，小弟 5顆 

B) 大哥 11 顆，二哥 8顆，小弟 4顆 

C) 大哥 12 顆，二哥 7顆，小弟 5顆 

D) 大哥 13 顆，二哥 7顆，小弟 4顆 



問題七 
100 個包子，100 個人吃，1個大

人吃 3個，3個小孩吃 1個，多少

個大人和多少小孩剛好能吃完？ 
A) 15 個大人，85 個小孩 

B) 25 個大人，75 個小孩 

C) 35 個大人，65 個小孩 

D) 50 個大人，50 個小孩 



問題八 
有 4個人(甲，乙，丙，丁)晚上過

橋，現得電筒一枝，過橋時一定需

要有電筒才能過到橋的對面，而同

一時間只可以有兩個人在橋上，而

甲乙丙丁過橋所需的時間分別為



1，2，5，10 分鐘，問他們最少要

需用幾多分鐘才可過完橋呢？ 

A) 15 分鐘  B) 17 分鐘 

C) 18 分鐘  D) 39 分鐘 

 



問題九 
有大小兩個數，它們的差為 7，它

們的商為 5；這兩個數中均有“7”

和“5”兩個數字出現。你能猜出這

兩個數嗎？  
A) 大數 7.25，小數 0.25 

B) 大數 8.25，小數 1.25 

C) 大數 8.75，小數 1.75 

D) 大數 9.25，小數 2.75 



問題十 
一隊割草隊要收割兩塊草地，其中

一塊比另一塊大 1倍，割草隊是由

訓練有素的割草人組成的，每個人

割草的速度都是一樣的；全隊先用

半天時間一起收割大草地，然後全

隊分為人數相同的兩半，一半人繼

續留在大草地上割草，另一半人到



小草地上割草，半天又過去了，大

草地剛好被割完，小草地還剩下一

小部份沒割完，而這一小部份第二

天由 1個人剛好用一整天割完。請

問這割草隊有幾人？ 
 

A)11人   B)9人  C)8人  D)6人 

 


